
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
สมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งที่ 2) ประจ าปี พ.ศ. 2566 

วันพฤหัสบดีที ่2  มีนาคม พ.ศ. 2566  เวลา  10.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ 

 
**************** 

  ผู้มาประชุม 
  1. นางจันทร์เพ็ญ สวนอ้อย  ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  2. นายเสฐียร  สร้อยสังวรณ ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  3. นายผดุงเกียรติ เอื้อระพีกุล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  4. นายชัยยานนท์ มนกลม   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  5. นางสาวรัตน์นรี วณิชวิบูลย ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  6. นายณัทเดช  ฉิมพาล ี  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  7. นายประดิษฐ์ พรมรังกา  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  8. นางสาวพิมพ์รัตน์ พนมขวัญ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  9. นางสุดสวาท รัตนพันธุ์จักร์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  10. นางสาวปนิตา พงษ์นวล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  11. นายดิเรก  พรหมเมศร ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  12. นายสุรเชษฐ ศิริข่วง   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  13. นายสุขสันต์ สุวรรณพงศ ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  14. นายศรายุทธ สุคันธไชยวงศ ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 

  ผู้ไม่มาประชุม 
  1. นายสุคนธ ์  นันทวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  2. นายเจริญ  สมศักดิ์ตระกูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  3. นายสันติ  กุณาใหม ่  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  4. นายเชษฐา  สยนานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 

  ผู้เข้าร่วมการประชุม 
  1. นายโชคชัย  พนมขวัญ นายกเทศมนตรีเมืองแพร่ 
  2. นายสหยศ  วงศ์บุร ี รองนายกเทศมนตรีเมืองแพร ่
  3. นางดารณ ี  ชัยนิชยกุล รองนายกเทศมนตรีเมืองแพร ่
  4. นายอรรณพ  นพรัตน์ เลขานุการนายกเทศมนตรีเมืองแพร่ 
  5. นายเกรียงศักดิ์ เกรียงไกร ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
  6. นางสุภา  นาจักร์  ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และ 
       งบประมาณ 
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  7. นางสาวสุวรรณ ี เสนีย ์  ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
  8. นางสาวนพมาศ อินจันทร ์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
  9. นายธงชัย  มหาวัน  แทนผู้อ านวยการกองช่าง 
  10. นางสุภาพร  เจริญนุกุล ผู้อ านวยการกองคลัง 
  11. นางสายสุนีย์ พันธุ์พานิช ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ 
  12. ว่าท่ีร้อยตรี วิษณ ุ รอดส ี  ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าท่ี 
  13. นางสุณา  รัตนชีวพงศ ์ แทนผู้อ านวยการโรงเรียนสาธิตบ้านเชตวัน 
  14. นายกฤษดาเดช รัตนพันธุ์จักร์ แทนผู้อ านวยการโรงเรียนวัดเหมืองแดง 
  15. นางทองมัน สิทธิกัน  ผู้อ านวยการโรงเรียนวัดหัวข่วง 
  16. นางลัลน์ทริมาล วงศ์บุร ี แทนผู้อ านวยการโรงเรียนวัดชัยมงคล 
  17. ดร.เกียรติสุดา กาศเกษม ผู้อ านวยการโรงเรียนวัดสวรรคนิเวศ 
  18. นายเจษฎา ลาวิณห์ แทนผู้จัดการสถานธนานุบาล 
  19. นางปานใจ เขื่อนแก้ว หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
  20. นางประภัสสร อุ่นกาศ  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
  21. นางเอ็มอร โสตถิกุล นักจัดการงานท่ัวไป 
  22. นางธันว์วดี อนุกูลไรวินทร ์ เจ้าพนักงานธุรการ 
  23. นายสุนทร  รัษฎาวงษ์ ประธานชุมชนพระร่วง 

เร่ิมประชุมเวลา  10.30 น. 

นายสุรเชษฐ   ศิริข่วง  เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   
 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลได้มาครบ
องค์ประชุมแล้ว ล าดับต่อไปกระผมขออ่านค าสั่งจังหวัดแพร่ ดังนี้ 
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ค าส่ังจังหวัดแพร่ 
เรื่อง แต่งตั้งประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ แทนต าแหน่งที่ว่าง 

............................................................................. 
  ด้วยนายศรายุทธ สุคันธไชยวงศ์ ต าแหน่งประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ได้ยื่น
หนังสือลาออกจากต าแหน่งต่อผู้ว่าราชการจังหวัดแพร่ โดยให้มีผลตั้งแต่วันท่ี 16 กุมภาพันธ์ 2566 
ตามมาตรา 20 ทวิ (1) แห่งพระราชบัญญัติเทศบาลพ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14)        
พ.ศ. 2562 เป็นเหตุให้ต าแหน่งประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ว่างลงและสภาเทศบาลเมืองแพร่      
ในการประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งท่ี 1) ประจ าปี พ.ศ. 2566 วันศุกร์ท่ี 17 กุ มภาพันธ์ 
2566  ท่ีประชุมเลือกนางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย เป็นประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่แทนต าแหน่ง    
ท่ีว่าง 
 
 อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 20 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับ ท่ี 14 ) พ.ศ. 2562 ประกอบมติสภาเทศบาลเมืองแพร่ในการประชุมสภาเทศบาล
เมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 1 ประจ าปี พ.ศ. 2566 จึงแต่งตั้งให้ นางจันทร์เพ็ญ  สวน
อ้อย เป็นประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่  

 ท้ังนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 

  สั่ง ณ วันท่ี 28 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566  

 
       ธาตรี  บุญมาก 
               (นายธาตรี  บุญมาก) 
    รองผู้ว่าราชการจังหวัดแพร่  ปฏิบัติราชการแทน 
        ผู้ว่าราชการจังหวัดแพร่   
  

ล าดับต่อไปขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย เพื่อด าเนินการ
ประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งท่ี 2) ประจ าปี พ.ศ. 2566 และขึ้นนั่ง
ประจ าท่ีประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ เพื่อด าเนินการประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระการประชุม
ต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 
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นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย  ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรีเมืองแพร่ คณะผู้บริหาร      
ท่านปลัด เทศบาลเมืองแพร่  ท่านรองปลัด เทศบาลเมืองแพร่  ท่านหัวหน้าส่วนการงาน                   
ท่านผู้อ านวยการสถานศึกษาและท่านประธานชุมชนทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล    
เมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งท่ี 2) ประจ าปี พ.ศ. 2566 ก่อนท่ีจะด าเนินการประชุม          
ตามระเบียบวาระการประชุม ขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่ คุณสุรเชษฐ  ศิริข่ว ง     
ได้อ่านประกาศสภาเทศบาลเมืองแพร่ เรื่องการเรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ      
สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 2566 ให้ท่ีประชุมได้รับทราบ ขอเรียนเชิญค่ะ 

นายสุรเชษฐ   ศิริข่วง  เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   

ประกาศสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
เร่ือง  การเรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมยัสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 2566 

**************************** 
  ตามประกาศสภาเทศบาลเมืองแพร่ ลงวันท่ี 31 มีนาคม 2565 เรื่อง การก าหนด        
สมัยประชุมสามัญของสภาเทศบาลเมืองแพร่ ได้ประกาศก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  เมืองแพร่ 
สมัยสามัญประจ าปี พ.ศ. 2565 ท่ีเหลืออีก 3 สมัย และก าหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปี
และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปี สมัยแรกของปี พ.ศ. 2566 ท้ังนี้ ได้ก าหนดวันเริ่ม
สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2566 เริ่มตั้งแต่วันท่ี 1 กุมภาพันธ์ 2566 เป็นต้นไป มี
ก าหนด 30 วัน   
  ฉะนั้น อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 
2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 ให้เรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจ าปี พ.ศ. 2566 เริ่มตั้งแต่วันท่ี 1 กุมภาพันธ์ 2566 มีก าหนด 30 วัน  
  จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยท่ัวกัน   
   ประกาศ  ณ  วันท่ี 23  มกราคม พ.ศ. 2566 
                                                                    
             ศรายุทธ  สุคันธไชยวงศ ์
         (นายศรายุทธ  สุคันธไชยวงศ์) 
          ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่ คุณสุรเชษฐ  ศิริข่วง ท่ีได้อ่าน
ประกาศสภาเทศบาลเมืองแพร่ เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจ าปี พ.ศ. 2566 ในท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ได้รับทราบนะคะ ล าดับต่อไปเป็น 
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ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง ที่ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่  
    จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   

  เรื่องที่ 1  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ ขออนุญาตลาและไม่เข้าร่วมประชุมสภา  
ในวันนี้จ านวน 4 ท่าน ได้แก่ 

(1) นายสุคนธ์   นันทวรรณ    ขออนุญาตลาป่วย 
(2) นายเจริญ   สมศักดิ์ตระกูล   ขออนุญาตลาป่วย 
(3) นายเชษฐา   สยนานนท์  ขออนุญาตลากิจ 
(4) นายสันติ  กุณาใหม ่  ขออนุญาตลากิจ 
 

เร่ืองที่ 2  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมลาออก 
ตามท่ีดิฉันนางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย ได้รับเลือกให้เป็นคณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุมสภาเทศบาล เมื่อวันท่ี 4 มิถุนายน 2564 นั้น เนื่องจากดิฉันได้รับเลือกให้เป็น
ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ตั้งแต่วันท่ี 28 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 ดิฉันจึงขอลาออกจาก
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ ตั้งแต่วันที่ 1 มีนาคม 2566    

มติที่ประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ 
        สมัยแรก (ครั้งที่ 1) ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันศุกร์ที่ 17 กุมภาพันธ์ 
        พ.ศ. 2566  

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ส าหรับส าเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยแรก        
(ครั้งท่ี 1) ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันศุกร์ท่ี 17 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 มีทั้งหมด 28 หน้า 
ขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ ได้ตรวจดูส าเนารายงานการประชุมสภาฯ จะมีท่านสมาชิก
สภาเทศบาลเมืองแพร ่ท่านใดขอแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุมสภาฯ หรือไม่ ขอเรียนเชิญครับ 

นายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่ีเคารพ กระผมนายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล 
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่เขต 3 ผมขออนุญาตแก้ไขในส่วนของรายงานการประชุม ขออนุญาต 
ทุกท่านเปิดในหน้าท่ี 17 ตรงข้อความของคุณสุขสันต์  สุวรรณพงศ์ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  
วันนั้นผมลองเข้าไปในระบบ Traffy  Fondue ซึ่งในรายงานการประชุม จะเป็น Taffy  Fondue   
ผมไม่แน่ใจว่าเราจะต้องเพิ่มตัว r เปล่าครับ หมายความว่าต้องมีตัว r ค าว่า Traffy  ซึ่งหมายถึง  
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เป็นแพลตฟอร์มท่ีจัดขึ้นส าหรับการสื่อสารปัญหาของเมืองระหว่างประชาชนและหน่วยงาน            
ท่ีรับผิดชอบ ประชาชนสามารถท่ีจะแจ้งปัญหาท่ีพบไปให้ผู้รับผิดชอบโดยตรง เพื่อให้แก้ไขปัญหาได้
อย่างรวดเร็วผ่านทางแอพพลิเคชั่นบนโทรศัพท์มือถือ เพราะฉะนั้นขออนุญาตเพิ่มตัว r – Traffy และ
ในหน้าท่ี 20 ตรงข้อความของคุณพิมพ์รัตน์  พนมขวัญ สมาชิกสภาเทศบาลเมือแพร่ เขต 2 ข้อความ
ท่ีบอกว่าออกก าลังกายในในท่ีโล่งแจ้ง ขออนุญาตลบตัวหนึ่งครับ ใช้ค าว่า ออกก าลังกายในท่ีโล่งแจ้ง 
เพราะว่าค าซ้ ากัน และหน้าท่ี 21 ตรงข้อความของนายผดุงเกียรติ  เอื้ อระพีกุล สมาชิก    สภา
เทศบาลเมืองแพร่ เขต 3 พารากราฟท่ีสอง เรื่องแรก ซึ่งเรื่องนี้คุณสุริยะ รู้ปิติวิริยะ นะครับ      ซึ่ง
ในเอกสารบอกว่า รู้ปิติวิรยะ ให้เติมสระ อิ นะครับ เปลี่ยนเป็นรู้ปิติวิริยะ ท้ังหมด 3 หน้าครับ 
ขอบพระคุณมากครับท่านประธาน 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใดขอแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุม

สภาฯ หรือไม่ ขอเรียนเชิญค่ะ 

นายสุขสันต์   สุวรรณพงศ์ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่ีเคารพ กระผมนายสุขสันต์  สุวรรณพงศ์  
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่เขต 1 มีค าท่ีจะขอแก้ไขในหน้าท่ี 17 ข้างหน้าจะเป็นเวลา 12.23 น.  
จะเป็นค าว่าเจ้าหน้าท่ีเข้ามาสอบเวลาประมาณ ค าว่า สอบ ขอแก้ไขเป็นค าว่า ตอบ นะครับ และ    
ถัดมาบรรทัดท่ี 3 นะครับ ท่ีข้างหน้ามีค าว่านักทรัพย์นะครับ ลองมาดูข้างหลังนะครับ ข้างหลังท่ีว่า   
สีถลอก แก้ไขเป็นสีลอกล่อนครับ ของผมก็มีเท่านี้ครับ ขอบคุณมากครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใดขอแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุม

สภาฯ หรือไม่ ขอเรียนเชิญค่ะ  

ถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใด ขอแก้ไขในส าเนารายงานการประชุม  
สภาฯ  ดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่แห่งนี้ว่า จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่
ท่านใด เห็นควรรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งท่ี 1) ประจ าปี 
พ.ศ. 2566 เมื่อวันศุกร์ท่ี 17 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 ขอได้โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ยกมือเห็นชอบ   (.......13.......เสียง) 
  เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
เมืองแพร่ สมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งท่ี 1) ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันศุกร์ท่ี 17 กุมภาพันธ์         
พ.ศ. 2566 อันดับต่อไปเป็น  

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง กระทู้ถาม (ถ้ามี)  
   -  ไม่มี  - 
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ระเบียบวาระที่ 4  เรื่อง การเลือกรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่แทนต าแหน่งที่ว่าง 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
ตามหนังสือจังหวัดแพร่ ท่ี พร 0023.4/2189 ลงวันท่ี 28 กุมภาพันธ์ 2566           

เรื่อง ลาออกจากต าแหน่งรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่  ความว่า นายดิเรก พรหมเมศร์ 
ต าแหน่ง รองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ได้ยื่นหนังสือลาออกจากต าแหน่งต่อผู้ว่าราชการจังหวัด
แพร่ ตามมาตรา 20 ทวิ (1) แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) 
พ.ศ. 2562 โดยมีผลตั้งแต่วันท่ี 1 มีนาคม 2566 ท้ังนี้ ตามมาตรา 20 ตรี แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 บัญญัติว่า กรณีต าแหน่ง
ประธานสภาเทศบาลหรือรองประธานสภาเทศบาลว่างลงเพราะเหตุใดเหตุหนึ่งตามมาตรา 20 ทวิ 
ให้สภาเทศบาลเลือกสมาชิกสภาเทศบาลขึ้นแทนต าแหน่งท่ีว่างภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ีต าแหน่ง
ว่างลง ดังนั้น เพื่อปฏิบัติให้เป็นไป ตามพระราชบัญญัติเทศบาลในการประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่  
ในครั้งนี้ ล าดับต่อไปดิฉันขอให้เลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจง กฎหมาย ระเบียบให้ท่ีประชุมได้รับ
ทราบด้วยค่ะ 

นายสุรเชษฐ  ศิริข่วง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่  
   กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ และสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ        
ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562 มาตรา 20 ทวิ 
นอกจากการพ้นจากต าแหน่งตามมาตรา 20 วรรคสอง ประธานสภาและรองประธานสภาพ้นจาก
ต าแหน่งเมื่อ  
    (1) ลาออกโดยยื่นหนังสือต่อผู้ว่าราชการจังหวัด  
   มาตรา 20 ตรี ในกรณีท่ีต าแหน่งประธานสภาเทศบาลหรือรองประธานสภาเทศบาล
ว่างลงเพราะเหตุใดเหตุหนึ่งตามมาตรา 20 ทวิ ให้สภาเทศบาลเลือกสมาชิกสภาเทศบาลขึ้นแทน
ต าแหน่งที่ว่างภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ีต าแหน่งว่างลง 
  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547      
แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 

   ข้อ 15 เมื่อประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น 
พ้นจากต าแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกประธานสภาท้องถิ่น               
รองประธานสภาท้องถิ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น แล้วแต่กรณีแทนต าแหน่งท่ีว่าง ดังนี้  
   (1) กรณีประธานสภาท้องถิ่น หรือรองประธานสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่น              
เลือกประธานสภาท้องถิ่นหรือรองประธานสภาท้องถิ่นแทนต าแหน่งท่ีว่างภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ี
ต าแหน่งว่างลง  

  ข้อ 12 วิธเีลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้น าความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
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   ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อ
สมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งท่ีตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอ
นั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภาท้องถิ่นใด มีสมาชิกสภาท้องถิ่น
เท่าท่ีมีอยู่น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคนโดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมี
สิทธิรับรองได้เพียงคร้ังเดียว ชื่อท่ีเสนอไม่จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ท่ี
ถูกเสนอชื่อคนหนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจ าตัวของผู้ท่ีถูกเสนอชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธาน  
ท่ีประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนน
สูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ท่ีได้คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือกใหม่
ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันให้ผู้ท่ี      
ถูกเสนอชื่อได้รับหมายเลขประจ าตัวเพื่อใช้ในการลงคะแนนเลือกด้วยวิธีจับสลาก โดยให้ผู้ท่ีถูกเสนอ
ชื่อตกลงกันว่าจะให้คนใดเป็นคนจับสลากก่อนหลัง แล้วจัดท าบัตรสลาก ชนิด สี และขนาด         
อย่างเดียวกันมีจ านวนเท่ากับจ านวนผู้ท่ีถูกเสนอชื่อหากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานท่ีประชุมจับสลากว่า
ผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง 

  ให้ประธานท่ีประชุมประกาศหมายเลขประจ าตัวของผู้ ท่ีถู กเสนอชื่อตามล าดับ
หมายเลข 

  ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ท่ีถูกเสนอชื่อ โดยวิธีเขียนหมายเลขประจ าตัว
ผู้ท่ีถูกเสนอชื่อลงในบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกัน ใส่ซอง แล้วน าซองใส่ลงในหีบท่ีจัดไว้
ด้วยตนเองต่อหน้าประธานท่ีประชุม 

  วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้น าความในข้อ 39 มาใช้บังคับโดย
อนุโลม 

   ให้ประธานท่ีประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนมาช่วยนับคะแนน 

  วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานท่ีประชุมด าเนินการให้ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน
ตกลงกันเสียก่อน ว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง หากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานท่ีประชุมจับ
สลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดท าบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกัน    
ตามจ านวนเท่ากับจ านวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดก่อนหลัง โดยเขียนข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็น          
รองประธานสภาท้องถิ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็น             
รองประธานสภาท้องถิ่น”  

  ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการ
สภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละหนึ่งคนให้ถือว่าผู้นั้นได้รับ
เลือก เชิญท่านประธานสภาเทศบาลด าเนินการต่อครับ 
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นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
ก่อนท่ีจะมีการเสนอให้มีการเลือกรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่แทนต าแหน่ง    

ท่ีว่าง จะมีท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใดอภิปราย หรือมีข้อสงสัยจะซักถามหรือไม่ ขอเชิญ
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่อภิปรายได้ค่ะ    

เมื่อไม่มีท่านใดสงสัยหรืออภิปราย ดิฉันขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อ
ผู้ท่ีเห็นสมควรให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่แทนต าแหน่งท่ีว่าง ขอเรียน
เชิญเสนอค่ะ 

นายณัทเดช  ฉิมพาลี   สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  
  เ รี ยน ท่ านประธานสภา เทศบาล ท่ี เคารพ  กระผมนายณัท เดช   ฉิ มพาลี                
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 1 ขอเสนอ นางสาวปนิตา  พงษ์นวล สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
แพร่ เขต 1 ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่แทนต าแหน่งที่ว่าง  

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอผู้รับรองค่ะ 

นายสุรเชษฐ  ศิริข่วง  เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   
มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ รับรอง  8  ท่าน 

นายณัทเดช  ฉิมพาลี  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  
  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ กระผมนายณัทเดช  ฉิมพาลี  สมาชิกสภา
เทศบาลเมืองแพร่ เขต 1 ขอเสนอ นางสาวปนิตา  พงษ์นวล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 1    
ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่แทนต าแหน่งที่ว่าง  

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอผู้รับรองค่ะ 

นายสุรเชษฐ  ศิริข่วง  เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   
มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ รับรอง  8  ท่าน 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด จะเสนอผู้ใดอีกหรือไม่ 
  - เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอผู้ใดอีกก็เป็นอันว่าในท่ีประชุมได้เสนอชื่อ      
คุณปนิตา  พงษ์นวล เป็นรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่เพียงหนึ่งคน ดิฉันขอให้เลขานุการสภา
เทศบาลได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายให้ท่ีประชุมได้รับทราบด้วยค่ะ 
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นายสรุเชษฐ  ศิริข่วง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่  
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ และสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ     
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม
ถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น      
หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละหนึ่ งคนให้ถือ
ว่าผู้นั้นได้รับเลือกครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  เป็นอันว่าคุณปนิตา พงษ์นวล ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่    
และดิฉันจะได้เสนอค าสั่งแต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ต่อผู้ว่าราชการจังหวัดแพร่        
เพื่อได้โปรดพิจารณาลงนามในค าสั่งแต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ต่อไป  

นางสาวปนิตา  พงษ์นวล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่  

  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ ดิฉันนางสาวปนิตา พงษ์นวล สมาชิก        
สภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 1 ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ทุกท่านท่ีมอบความ
ไว้วางใจให้ด ารงต าแหน่งที่ว่างลงนะคะ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 

ระเบียบวาระที่ 5 เร่ืองอื่นๆ (ถ้ามี) 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย  ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่  
  ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองแพร่ครั้งแรก เมื่อวันศุกร์ ท่ี 4  มิถุนายน 2564 
ในท่ีประชุมมีมติเลือกดิฉันให้เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม แต่เนื่องจากดิฉันได้รับการ
แต่งตั้งให้เป็นประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ ดิฉันจึงได้ยื่นหนังสือลาออกจากคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมต่อประธานสภาเทศบาลเมื่อวันท่ี 28 กุมภาพันธ์ 2566 ดังนั้น ในวันนี้ดิฉันจึงขอ
มติจากท่ีประชุมสภาแห่งนี้ว่าท่ีประชุมแห่งนี้จะให้มีการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
สภาเทศบาลแทนต าแหน่งที่ว่างหรือไม่ ขอเชิญเสนอค่ะ   

นายประดิษฐ์  พรมรังกา  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

กระผมนายประดิษฐ์  พรมรังกา  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 1 ขอเสนอให้เลือก
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแทนต าแหน่งที่ว่าง 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอผู้รับรองค่ะ  มีผู้รับรองถูกต้อง  
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นายสุรเชษฐ  ศิริข่วง  เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่   
มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ รับรอง   7   ท่าน 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
- จะมีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ค่ะ (ไม่มีนะคะ) 

*** ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแทนต าแหน่งที่ว่างลง*** 

ล าดับต่อไปจะเป็นการเลือกกรรมการแทนต าแหน่งที่ว่างลงดิฉันขอให้ 
ท่านเลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบกฎหมาย ให้ท่ีประชุมได้รับทราบค่ะ 

นายสุรเชษฐ  ศิริข่วง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่  
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ และสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ    
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม
ถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 106 ว่าด้วยการพ้นจากต าแหน่งหน้าท่ี เมื่อ  
  (1)  ลาออกโดยยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาท้องถิ่น  
  (2)  ตาย  
  (3)  สมาชิกภาพของสมาชิกสภาท้องถิ่นของผู้นั้นส้ินสุดลง 
  (4)  เลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นขึ้นใหม่ หรืองานท่ีได้รับมอบหมาย 
        เสร็จสิ้นลง 
   (5)  สภาท้องถิ่นมีมติให้พ้นจากหน้าท่ี 
และข้อ 107 ภายใต้ข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหาร
ท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณีในกรณีท่ี
สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภาท้องถิ่น
ใดมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าท่ีมีอยู่น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน ส่วนกรณีท่ี
ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง  

การเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จ ากัดจ านวน เว้นแต่ท่ีประชุมมีมติเป็นอย่างอื่น และให้
น าวิธีการเลือกตามข้อ 12 และข้อ 14 มาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้นแต่การลงคะแนนให้ใช้วิธียกมือขึ้น
พ้นศีรษะ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ เสนอชื่อค่ะ 

นายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่กระผมนายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล สมาชิก
สภาเทศบาลเมืองแพร่ เขต 3 ขอเสนอชื่อ คุณศรายุทธ  สุคันธไชยวงศ์ เป็นกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมแทนต าแหน่งที่ว่าง 
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นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   

  ขอผู้รับรองค่ะ (มีผู้รับรองถูกต้องค่ะ)  

นายสุรเชษฐ  ศิริข่วง   เลขานุการสภาเทศบาลเมืองแพร่  

  มีผู้รับรอง  6  คน 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใด จะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ ขอเรียนเชิญค่ะ 
เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใดสงสัยหรืออภิปราย ดิฉันขอมติจากท่ี

ประชุมแห่งนี้ว่า คุณศรายุทธ สุคันธไชยวงศ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ ได้รับเลือกเป็น
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแทนต าแหน่งที่ว่างลง 
  - เรื่องอื่น ๆ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ อีกหรือไม่คะ ขอเรียน
เชิญค่ะ  

นายชัยยานนท์   มนกลม  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่ีเคารพ กระผมนายชัยยานนท์        
มนกลม สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่เขต 1 อยากจะเรียนถามผู้บริหารนะครับ ว่าสงกรานต์ปีนี้      
จะมีอะไรใหม่ๆบ้างครับ ท าให้ประชาชนได้ตื่นตัว เพราะทุกครั้งท่ีเราจัดนั้นไม่เต็มท่ีนะครับ อยากจะ
เรียนถามท่านผู้บริหารว่าจะมีอะไรบ้าง ขอบคุณครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
  ค่ะ ต้องขอให้ทางคณะผู้บริหารโดยท่านนายกโชคชัย  พนมขวัญ ตอบให้ สมาชิก   
ได้รับทราบ จะมีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ อีกหรือไม่คะ ขอเรียนเชิญค่ะ 

นายณัทเดช  ฉิมพาล ีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  เรียนประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่ีเคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน        
ผมก็มีเรื่องท่ีจะสอบถามนะครับ  
  เรื่องแรก  ฝากถึงท่านนายกฯนะครับ ตอนนี้ผู้เข้าร่วมประชุมมองไม่เห็นหน้าตา         
ท่ีสวยงามของท่านประธานฯ ขอฝากท่านนายกฯ ช่วยด าเนินการอาจจะเป็นการท าเก้าอี้ใหม่  หรือหา
วิธีไหนที่ผู้เข้าร่วมประชุมได้เห็นหน้าอันสวยงามของท่านประธานนะครับ  

  เรื่องที่สอง ต่อเนื่องจากคราวท่ีแล้ว ขออนุญาตเอ่ยนาม คุณชัยยานนท์  มนกลม     
เรื่องเครื่องเสียง ล าโพงท่ีกระจายเสียงนะครับ ตอนนี้ท่ีติดไว้มีแต่ถนนเส้นหลักนะครับ ถ้าเป็นไปได้ 
ถ้าเข้าในซอกในซอยได้ ก็จะเป็นสิ่งท่ีชาวบ้านได้รับรู้ข่าวสาร แต่ถ้าเข้าถึงทุกซอยแล้ว ขอให้เทศบาล
ได้ช่วยประกาศกาดเมกหวากวันพุธด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
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นางจันทร์เพ็ญ  สวนอ้อย   ประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่   
มีสมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ท่านใด จะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ ขอเรียนเชิญค่ะ 

นายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลเมืองแพร่ กระผมนายผดุงเกียรติ  เอื้อระพีกุล 
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองแพร่เขต 3 ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณท่านประธานได้กรุณาให้โอกาสผม       
ได้อภิปรายในสภา เพื่อท่ีจะหารือถึงปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนในเขตเทศบาล     
เมืองแพร่ ผ่านไปถึงท่านผู้บริหารเทศบาล น าโดยท่านนายกฯ โชคชัย  พนมขวัญ นายกเทศมนตรี
เมืองแพร่ ซึ่งวันนี้นอกจากท่านนายกเทศมนตรีเมืองแพร่แล้ว ยังมีในส่วนของท่านรองนายกเทศมนตรี
เมืองแพร่ ท่านดารณี  ชัยนิชยกุล รวมถึงในส่วนของท่านอรรณพ นพรัตน์ เลขานุการนายกเทศมนตรี
เมืองแพร่ ท่ีท่านได้มาฟังการอภิปรายนะครับ รวมท้ังพร้อมท่ีจะตอบปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้อง
ประชาชน ผมมีอยู่สองเรื่อง  

  เร่ืองแรก ผมขออนุญาตน าเรียนหารือต่อท่ีประชุมสภาฯ หลังจากท่ีประชุมสภาฯแล้ว 
อยากจะขออนุญาตฝากในส่วนของคณะผู้บริหารนะครับ ช่วยรีเช็คระบบเครื่องเสียง รวมถึ งเก้าอี้
ต่างๆ อุปกรณ์เครื่องใช้ในห้องประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้ ซึ่งมีขอบกพร่องไม่มาก แต่ว่าก็อยากจะให้
แก้ไข เช่น ในส่วนของไมค์ รวมถึงในส่วนของอุปกรณ์เก้าอี้ พอลุกขึ้น พนักพิงด้านหลังก็ล้มนะครับ 
เพราะฉะนั้นก็ขออนุญาตแก้ไขด้วยครับ  

  เรื่องที่สอง คงไม่ใช่ปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน แต่อยากจะชื่นชม     
ซึ่งถือว่าปัญหาท่ีจะเกิดขึ้นตอนนี้ ถือว่าเป็นปัญหาไม่เฉพาะแต่ในส่วนของเทศบาลเมืองแพร่         
อย่างเดียว ก็เป็นปัญหาท้ังจังหวัด หรืออาจจะเป็นท้ังภาคเหนือก็ได้ ก็คือเรื่องของปริมาณฝุ่นละออง
ขนาดเล็กหรือ PM 2.5 ซึ่งจากการตรวจสอบในช่วงเช้าท่ีผ่านมาวัดได้ประมาณ 261 ไมครอน       
ซึ่งถือว่ามีผลกระทบต่อสุขภาพพี่น้องประชาชน แต่ว่าสิ่งท่ีอยากจะชื่นชมก็คือในส่วนของทางองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น โดยเฉพาะอย่างยิ่งเทศบาลเมืองแพร่ น าโดยท่านนายกฯ โชคชัย  พนมขวัญ    
ซึ่งท่านได้มีความกระตือรือร้นในเรื่องของการแก้ไขปัญหาของพี่น้องประชาชน โดยเฉพาะอย่างยิ่ง   
การประสานสั่งการให้รถดับเพลิงของทางเทศบาลเราออกไปฉีดพ่นน้ าเพื่อลดปริมาณฝุ่นละออง    
ขนาดเล็ก ถึงแม้ว่าจะแก้ไขได้ไม่มาก แต่ก็ถือว่าเราได้ท าให้พี่น้องประชาชนเห็นเป็นรูปธรรม          
ว่าเทศบาลเมืองแพร่เราไม่ได้ทอดท้ิง เราไม่ได้ละเลยต่อปัญหาท่ีเกิดขึ้น อย่างเช่น เพจของสมาคม   
คนแพร่ก็มีการชื่นชนในส่วนของเทศบาลเมืองแพร่เรา ดังนั้นก็อยากจะชื่นชมและรวมถึงการ          
ให้ก าลังใจคณะผู้บริหารเทศบาล น าโดยท่านนายกฯ โชคชัย  พนมขวัญ นายกเทศมนตรีเมืองแพร่
รวมถึงพี่น้องข้าราชการ น าโดยท่านปลัดเทศบาลเมืองแพร่ ท่านเจตนิพิฐ  หล้าประเสริฐ ผู้อ านวยการ
กอง และภาคส่วนต่างๆนะครับ ท่ีท่านได้ช่วยกันแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนในเขตเทศบาล
เมืองแพร่ครับ ผมคงจะมีอยู่สองเรื่องเท่านี้ครับ ขอบพระคุณมากครับ 

 



 
 
 
 
 



 
 


